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ВСТУП 

 

На сьогоднішній день у психології, педагогіці проблема морального 

виховання дитини стає дедалі актуальною, що пов’язано з високим темпом життя 

людей, який і надалі зростає.  

Саме у дошкільний період в дитини закладається фундамент набуття будь-

яких соціальних навичок і знань у майбутньому і формується загальний характер 

поведінки. Старший дошкільний вік є важливим етапом у розвитку морального 

образу дитини, коли він входить у світ соціальних відносин, навчає їх реалізації. 

На цьому етапі віку формуються дружні відносини між дітьми, повага до 

старших, батьків, закладається працелюбність, патріотизм, любов до 

Батьківщини. 

Моральне виховання – це основа знайомства дитини з культурою, з 

допомогою якого забезпечується оволодіння і правил взаємодії з природою та 

оточуючими людьми. 

Методологічна основа. У дослідженнях мислителів, педагогів (В. 

Сухомлинський, К. Ушинський, Ш. Амонашвілі, О. Богданова, М. Яновська та ін.) 

розглядається роль дошкільної освіти у формуванні моральних якостей 

особистості, дитини – майбутнього громадянина. У працях Л. Виготського 

акцентується на тому, що переживання виступає одиницею взаємодії людини з 

середовищем, і підкреслюється його значущість у розвитку особистості. Важливе 

значення для визначення концептуальних основ досліджуваної проблеми має 

теорія про діяльність та спілкування як фактори соціально-морального розвитку 

особистості (С. Рубінштейн, А. Леонтьєв, А. Лурія та ін.) 

Засоби морального виховання дошкільників та молодших школярів 

досліджували вітчизняні науковці, з яких можна виділити: І. Бабій, Л. Білюк, І. Л. 

Лохвицька, І. Мар’єнко, В. Нєчаєва, В. Панченко, В. Скрипник, В. Сучок, В. 

Тугай, Н. Якименко та ін. Використання художніх засобів та творів, зокрема, 

казок, у навчально- виховному процесу в ДНЗ вивчали: Н. Басюк, Т. 
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Гризоглазова, М. Гуменюк, М. Лавренова, ОС. Литвиненко, Т. Люріна, В. 

Солодухов, А. Тряпіцина та ін. 

Методи дослідження включали в себе: теоретичний аналіз психолого-

педагогічної літератури щодо проблеми дослідження; спостереження дітей; 

бесіди; діагностики рівня сформованості моральних уявлень, якісний та 

кількісний аналіз отриманих даних, їх табличне та графічне зображення. 

Мета дослідження – виявити, теоретично обґрунтувати та дослідити на 

практиці результативність Виховання моральних почуттів дітей дошкільного віку 

засобами сучасної української літератури, зокрема – казок в процесі їх взаємодії із 

педагогом.  

Обрана тема зумовила необхідність вирішення наступних завдань 

дослідження: 

- у частині дослідження теоретичних аспектів виховання моральних 

почуттів у дітей дошкільного віку: 

- дослідити роль дошкільної освіти у формуванні моральних цінностей; 

- визначити особливості сприйняття моральних норм дітьми дошкільного 

віку; 

- у практичній частині дослідження розглянути засоби сучасної українська 

література для виховання моральних цінностей у дітей дошкільного віку: 

- використання творів художньої літератури у вихованні культури поведінки 

у дітей дошкільного віку; 

- засіб казки, для формування моральних почуттів у дітей старшого 

дошкільного віку; 

- необхідність читання та обговорення книг, як засіб морального виховання 

дошкільнят; 

- у методичному розділі дослідження необхідних аспектів розвитку 

моральних якостей у дітей дошкільного віку виховання:  

- розглянути методичні аспекти формування етичних уявлень дітей 

дошкільного віку; 
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- провести аналіз казки, як засобу етичного розвитку дитини;  

- на підставі проведеного дослідження, сформулювати методичні 

рекомендації щодо використання казки у формування етичних уявлень 

дошкільнят. 

Об’єктом дослідження визначено: моральне виховання дітей дошкільного 

віку.  

Предмет дослідження – основи морального виховання дітей дошкільного 

віку засобами народних казок, як важливої частини сучасної української 

літератури.  

У процесі дослідження для розв’язання поставлених завдань використано 

комплекс методів:  

а) теоретичні: аналіз і синтез наукової, навчально-методичної літератури, 

що надало змогу зіставити різні погляди на досліджувану проблему, визначити 

понятійний та категоріальний апарат дослідження основ та сутності морального 

виховання дітей дошкільного віку;  

б) емпіричні: цілеспрямоване та систематичне спостереження за 

навчальною діяльністю дошкільників, бесіда, аналіз;  

в) статистичні: здійснення аналізу емпіричних даних.  

Практичне значення одержаних результатів: результати дослідження 

можуть бути використані в закладах ДНЗ під час морального виховання дітей 

дошкільного віку.  

Експериментальна база дослідження: дитячий садочок №14, м. Київ. Для 

цілей дослідження з метою забезпечення порівняння результатів було взято 2 групи 

дошкільного віку. Всього долучено до дослідження 20 дітей.  

Структура та обсяг дипломної випускної кваліфікаційної роботи. Дипломна 

випускна кваліфікаційна робота на визначену актуальну тему, складається із 

вступу, трьох розділів, восьми підрозділів, висновків до кожного з розділів, 

загальних висновків, список використаної літератури, додатків. Загальний обсяг 
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дипломної випускної кваліфікаційної роботи, включно із додатками – 130 сторінок 

машинописного тексту.   
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ВИСНОВКИ 

 

У даній випускній кваліфікаційні роботі, на визначену актуальну тему, 

відповідно до мети та завдань дослідження, було вивчено виховний потенціал 

дидактичної казки у процесі формування моральної поведінки дітей дошкільного 

віку. 

Моральне виховання дітей дошкільного віку ефективно здійснюється лише 

як цілісний процес педагогічної організації життя дитини з урахуванням її вікових 

та індивідуальних особливостей.  

Значимість підтримки високого рівня морального розвитку у майбутніх 

молодих людей та дівчат та створення необхідних політичних, соціальних та 

педагогічних умов для виховання даного процесу обґрунтовується у нормативних 

документах на державному рівні, у філософських та психолого-педагогічних 

дослідженнях. Так як у дошкільному віці закладається основи образу світу, 

однією зі складової якого є моральний розвиток, видається виправданим 

розглядати даний вік як сприятливий період для формування даного процесу. 

Моральний розвиток, який розглядається в педагогічному аспекті стосовно 

контингенту дослідження, включає такі компоненти та показники: когнітивний 

(знання про емоційні стани, про моральні норми, норми поведінки, знання про 

вирішення різних ситуацій, ставлення до оточуючих), емоційний (прояв 

співпереживання та співчуття прагнення допомогти оточуючим) та поведінковий 

(використання у поведінці знань про норми ввічливості, прояв безконфліктної 

поведінки, прояви співпереживання, співчуття) компоненти. 

З результатів дослідження можливостей використання художньої 

літератури, слід вказати що вона є ефективним засобом підвищення рівня 

морального розвитку в дітей старшого дошкільного віку. Ефективність роботи 

щодо підвищення рівня морального розвитку у дітей старшого дошкільного віку 

вимагає дотримання наступних умов: 
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- концептуальної визначеності основних, відповідних сфер особистісного 

розвитку параметрів (показників, критеріїв оцінки, рівнів) морального розвитку; 

- розробленості та співвіднесеності всіх структурних компонентів 

підвищення рівня морального розвитку як єдиної цілісної педагогічної системи: 

програмно- цільового, технологічного, моніторингового; 

- цілеспрямованого підбору змістовної основи педагогічного проекту, що 

включає яскраві, образні прояви основних якостей позитивно-морального героя; 

Результатом правильно організованого морального виховання є формування 

у дітей усвідомленості, відповідальності за свої вчинки та вибори, емпатії, 

суспільно корисної діяльності, моральних та ціннісних орієнтирів поведінки у 

суспільстві. Досягненню цих цілей сприяє використання дидактичної казки як 

педагогічний засіб формування в дітей віком моральної поведінки. 

Дидактична казка, в такий спосіб, є засіб залучення дітей до вироблення 

самостійних вірних оцінок і суджень з різних питань моральної поведінки. 

Аналіз літературних джерел із проблеми дослідження у першому розділі 

показав, що вивчення морального виховання підростаючого покоління є 

важливою областю теоретичного та практичного дослідження. Середній 

дошкільний вік є найбільш сенситивним до створення моральної основи 

особистості, що дозволяє дитині у майбутньому самому керувати своєю 

поведінкою та розвитком.  

У зв'язку з чим важливим є вивчення психолого-педагогічних умов 

формування моральності дошкільнят з метою їх успішної соціальної адаптації, 

попередження поведінки, що відхиляється. 

На основі теоретичних положень-узагальнень, представлених у теоретичній 

частині роботи нами були визначені цілі та завдання дослідно-пошукової роботи. 

У ході дослідно-пошукової роботи ми виявили, що у дітей дошкільного  віку 

частково сформовані когнітивний і операційний компоненти моральності. Дані 

констатуючого експерименту показують, що у дітей сформовані уявлення про 
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моральні якості, норми та правила поведінки, вони слабо володіють певними 

навичками. 

У дослідній частині дослідження ми провели роботу, спрямовану вивчення 

гіпотетично заявлених умов, які забезпечують реалізацію потенціалу дидактичної 

казки у процесі морального виховання. Для вирішення цього завдання ми 

підібрали вже відомі казки, також, в процесі дидактичної гри із дітьми, самі 

вигадали кілька казок. Особливу увагу ми приділяли їх моральному змісту. 

В результаті проведення та аналізу результатів контрольного експерименту 

ми змогли виявити можливості дидактичної казки у процесі морального 

виховання. 

Таким чином, за результатами цього дослідження можна зробити такі 

висновки 

1. Становлення моральності як якості особистості відбувається на етапі 

дошкільного дитинства. 

2. Моральне виховання є найважливішим чинником розвитку моральності в 

дітей дошкільного віку. 

3. У системі засобів морального виховання дітей дошкільного  віку 

дидактична казка є ефективним засобом якщо: 

- її зміст носить соціально-моральний характері і відбиває моральні 

цінності, ідеали, моделі морального поведінки, актуалізує моральні переживання 

дітей; 

- казка використовується у процесі морального виховання дітей 

дошкільного віку у поєднанні з іншими засобами педагогічного процесу; 

- зміст дидактичної казки виступає для вихованців предметом пізнання, 

аналізу та обговорення. 

Таким чином, дослідження можна вважати завершеним, його цілі та 

завдання реалізованими, гіпотезу підтвердженою. 
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